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Číslem 1 roku 2011 vstoupil časopis Adiktologie do roku svých kulatých 10. narozenin. Když v roce 2001 vyšlo první číslo,
nebylo příliš jasné, zda se i přes velkou snahu podaří celý proces budování oborového časopisu dokončit. Adiktologie v
průběhu své existence změnila svoji grafickou podobu i formát. Přestože za všemi hlavními změnami stály ekonomické
důvody, ukazuje se, že tyto změny byly posunem k lepšímu i ve funkčnosti.
Časopis dospěl ke kompromisu mezi originální grafickou podobou a požadavky na
funkci. Ruku v ruce s těmito změnami jsme se pokusili o maximální profesionalizaci
chodu výkonné redakce. Časopis splnil požadavky Rady vlády pro vědu a výzkum
(RVVaV) a byl zařazen na seznam uznávaných odborných časopisů v ČR.
Kritéria, která tento proces na sebe vázal, jsme se však rozhodli posunout dál.
Díky velmi dobré spolupráci s ISAJE (mezinárodní asociace editorů adiktologických
časopisů), zejména pak s profesorem Petrem Millerem, se podařilo zvládnout
všechny úpravy časopisu tak, aby splnil přísná kritéria pro indexování v mezinárodní
databázi SCOPUS, a na podruhé se podařilo dosáhnout akceptování v tomto
systému.
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Časopis se tak posunul do vyšší kategorie časopisů s mezinárodním indexováním, což postupně vedlo nejen k dalším
zlepšením ve formální rovině, ale také ke zvýšenému zájmu o publikování v něm a zvýšení jeho celkové odborné
hodnoty. Vyšší konkurence a důraz na kvalitu dávají postupně časopisu novou energii jak z hlediska tematické skladby
příspěvků, tak z hlediska zájmu o rubriky, které se v minulosti nedařilo pravidelně obsazovat příspěvky.
Časopis je spolutvůrcem identity oboru adiktologie. Pomáhá vytvářet oborové hranice a podporuje též interoborový
dialog – publikují v něm kolegové z příbuzných oborů a je sledován mnoha odborníky v České i Slovenské republice,
kteří s naším oborem přicházejí do kontaktu.
Pro jubilejní desátý ročník jsme připravili několik čtenářských dárků. První z nich se týká tématu alkoholu a začali jsme
jej připravovat v polovině minulého roku. Jádro tvoří překlad nové strategie Světové zdravotnické organizace (WHO) pro
alkohol. Jedná se o dokument, který je trochu jiný než ty předešlé. Posouvá diskusi o další významný krok dál zejména
ve své otevřenosti a kritičnosti. Otištění plné verze překladu strategie WHO je součástí širší dohody uvnitř ISAJE, o které
se rokovalo v září 2010 na výroční konferenci ISAJE konané v Praze. Je snahou ji co nejvíce zpřístupnit v národních
jazycích širší odborné veřejnosti a pro české vydání se nám podařilo získat mj. komentář jednoho z významných členů
ISAJE prof. Thomase McGoverna, který v září 2010 vystoupil na půdě naší fakulty s veřejnou přednáškou věnovanou
léčbě závislostí a spiritualitě.
Pro další čísla letošního roku pak chystáme několik podobných čtenářských dárků, jimiž bychom rádi jednak zatraktivnili
jejich konečnou podobu a jednak jimi důstojně oslavili 10. jubileum.
Více informací a abstraktový servis, včetně možnosti stahovat vybrané příspěvky, na   www.adiktologie.cz .
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